



部关闭，示威者只好来到更远的地方。家附近的超市 whole foods 还开着门，最常去的那家 Target，却被趁乱抢了。

特朗普甚至发话：“你敢抢劫，我们就敢开枪。”事情好像比想象中更严重。国民警卫队出动了，还

多想，至少一家人抱团感到心安。”

处在市中心暴风眼中央的 Tony，感受则更为直观强烈。他在明州大学开了两家中餐馆，一家火锅店，一家烧烤菜。“当时我在芝加哥回明州的路上，没有预料到这么严重。我在明州生活十多年了，从来没有发生过游行和暴力事件，所以我根本没放在心上。”

星期三有点严重了，星期五晚上开始打砸抢烧，当晚 Tony 和朋友一起在店里喝酒，突然听见一声巨响，“以为有枪击案，出门一看，四周火光冲天，旁边卖汽车零件的地方被烧了。”仔细再看，发现街

斯驱散示威者。市民们待在家中不敢出门，这反而给了餐饮业另一条“活路”。“第一天8点钟宵禁，我们坚持送外卖到7点半，第二天，高速封了，外卖订单一下子猛增，一天接了300多单，外卖送到11点40分才打烊。”

Tony 告诉《新民周刊》记者，那几天也很后怕，基本是用生命在送餐，上班也在租车行租了便宜的车子，害怕被砸，最没底的是，如果你的店被砸，明州警察来得很慢，很多被打砸抢烧的店铺，都是事发后两三个小时才过来的。

6月2日开始，明州的示威游

有很多壮汉，挎着猎枪自发上街去保卫人民。这让桑桑感到不安。晚上8点到早上6点宣布临时宵禁，桑桑特意跑到马路上看了一眼，空空荡荡一个人都没有，安静得诡异。

夜幕降临，不安的情绪更加蔓延。桑桑的老公十分紧张，他把家里的门窗全部锁好，窗帘拉上，主动要求睡楼下放哨，还在桑桑枕边放了把锤子，女儿妮莫也学着爸爸的样子，把自己做手工的蓝色小剪刀放在枕边，并扬言如果坏人敢来，她要一拳打在对方脸上。“我不敢

6月6日，抗议人群通过美国纽约布鲁克林大桥

上涌入许多拿着棍棒的蒙脸民众，正在攻击整条街的每家商店。

Tony 说，入夜后，抢劫活动更加不可收拾，明州州长沃兹紧急发推称，“南区湖街一带极端危险，为了安全，请大家离开该地区”，他还呼吁州民，“你们可以借着示威将愤怒化为行动，但请以和平、安全的方式进行，保护自己与身边人”。但这似乎并没有什么用。

5月30日，明州开始实施宵禁，明州大学整栋楼的商铺都用木板封起来了。当晚8时，警方用催泪瓦

行逐渐趋于稳定，主要以和平抗议为主。Tony 说，这两天送外卖基本没有受到很大阻力，附近的店铺也陆续开放。只不过，示威游行开始向全美蔓延了。

## 我仿佛经历了世界末日

很快，冲突暴风眼的中心，就迅速扩散了。

据美国《纽约时报》报道，连日来，明尼苏达州的抗议活动已蔓